



向最可爱的人,致敬!

■ 政工部 谢谨

1951年,魏巍写下《谁是最可爱的人》向军人致敬。今天,不管是在荒无人烟的山川、还是车水马龙的街道、甚至是互联网+的前沿,无论灾难抑或和平,他们同样挥洒着青春与热血、诠释着激情与忠诚,哪里有需要哪里就有这群可爱的人在坚守、

在奋斗、在奉献。

在路通这里,一样有人不论春夏秋冬也不论酷暑严寒,始终铭记“军人”称谓,展示生命的另一向度。

他们舍小我为大我,舍小家为大家;

他们退役不褪志,退伍不褪色;

他们脱下军装,依然无愧生命之绿;

他们依旧传承着人民子弟兵的优良传统和作风,在平凡的岗位续写不凡的故事;

他们是军人也是党员,身体力行着核心价值观的精髓。

时下,正值“两学一做”深入开展时期,希望广大干部职工能以他们为榜样,掀起学习先进、争当先进、超越先进的热潮,为公司“十三五”发展再立新功!

拌合站里奏响人生之歌

记铺装公司副经理 梁军

■ 铺装公司 张帆

有一种工作叫做艰难,他却以勇攀高峰、百折不挠的精神去迎接;有一种工作叫做担当,他却以火热的感情、执着的追求去承担;有一种工作叫做奉献,他却以高尚的品格、可贵的行为做出表率……

雷厉风行是他的性格,踏实做事是他的作风,他就是郑州市路通铺装公司副经理——梁军。

技术全面 敢打敢拼

梁军退伍后即参加工作,在自己平凡的工作岗位上默默地爱岗敬业、无私奉献着。2011年路通铺装公司成立后,梁军被任命为负责铺装公司沥青砼生产及路面摊铺施工的副经理,梁军肩上的担子可想而知,拌合站操作间、石料场、施工现场……他从早到晚泥水里不知道要走多少回,几年来,鞋子不知磨坏了多少双。沥青砼生产工序十分严格,从选用的石料、沥青,到最后试验检测合格后出车出站运送到施工现场,整个过程容不得一点马虎。在拌合站工作,不管白天黑夜,工地要出沥青混凝土就是命令,既要保质保量,还要供应及时。梁军带领生产部的同志们,没有一次因沥青混凝土质量或供应不及时而耽误正常施工。特别是在抢工阶段,用料量大,时间紧,梁军组织生产部职工白天黑夜连轴转,连续几天睡不着觉是常有的事。当问及你这样玩命干,图的什么?梁军总会说,单位和领导把岗位交给我,是信得过我,我不能给企业和领导脸上抹黑。

热爱企业、情系岗位

梁军非常珍惜自己的工作岗位,他常说,能成为一名公路人,亲手铺出一条条宽敞平坦的道路,是他莫大的光荣。

路面铺装行业与其他工种在高温天实行错峰作业不同,摊铺沥青最佳环境就是要趁热。时值七月,序属三伏,下午3时,在西南绕城高速项目施工现场,为了赶工期保质保量完成高速路面摊铺任务,梁军带领摊铺工人们头顶40度烈日,脚踩70度裸路,面对眼前散发着高温刺鼻味的沥青,别人避之不及的情况,他们却要偏偏要往火坑里跳……高达180度的沥青混凝土熟料从卸车缓缓卸下,伴随着摊铺机“轰隆隆”的启动声,沥青被均匀地摊铺在路面上。当黑亮的沥青与地面一接触,顿时“哧”地冒出白烟,热浪夹杂着沥青味儿席卷而来,梁军只是皱了皱眉头,继续工作。

普通的铺路,但摊铺的技术含量不低。摊铺机前进时每分钟不能超过三四米,匀速才能保证平整度,这关系到开车坐车的舒适和舒心,而平整度控制在2毫米以内,则是铺装公司设立的高标准。为了实现高标准作业,梁军在摊铺过程中带领大伙儿不断检视铺设过的路面,5米范围内,一点误差都逃不过他的双眼。刚铺好的沥青路面,温度高达100度,走在上面,鞋底会挂满“黑油”,一圈下来鞋底得重个几斤,干透的沥青敲也敲不掉。鞋底稍微薄一点,站久了脚也会被烫伤。就是在这样的环境下,梁军带领着公司摊铺工人们,战酷暑、克困难,为顺利完成项目进度挥汗奋战着。

无私奉献、铸就幸福

梁军严于律己,热爱岗位、生活俭朴、做人正派,在同事和领导眼里是公认的好人。平时,他喜欢看各种各样的机械书籍,并且作了大量的读书笔记。为了学习拌合、施工中的新技术,自己花钱买了大量的书籍,做的笔记也存了厚厚的一摞。梁军好学上进的精神也带动了他身边的年轻职工,形成了一个学业务、钻技术、一专多能的战斗团体。梁军吃苦耐劳的精神感染了身边的很多人,也受到了企业与领导的尊重,连年被总公司评为公司先进个人。

回顾自己走过的筑路生涯,梁军无怨无悔。他说,热爱工作就是热爱生活,珍惜工作就是珍惜人生,只有不断地学习进步、充实自己,才能在平凡的工作岗位上实现自己的人生价值。梁军是这样说的,也始终是这么做的。

不忘初心 永葆绿色

养护公司杨晓东先进事迹

■ 养护公司 袁红

杨晓东,男,1978年1月出生,1994年12月入伍,1997年7月加入中国共产党。从军12年,在部队曾两次荣立集体“三等功”,三次荣立个人“三等功”,五次被评为“优秀士兵”。

2007年服从组织安排,脱下军装,离开热血奔涌的部队,2008年5月转业到郑州市路通公路建设有限公司,成为一名公路养护工,从此又开启了人生一段新的征程。

一、勤于学习,追求进步

军人到养护工既是职业的转换,更是人生的历练。为尽快适应养护工作的需求,他努力学习专业知识,常常在公司举办的养护知识竞赛中拔得头筹,取胜的法宝就是自我加压。备赛前会在道班找一间房子,门一关,开始“闭关修炼”。回家后,让爱人把女儿到外面溜圈,给自己留出几个小时。第二天四点多,打开灯就背书。“功夫不负有心人”,好成绩背后离不开他的潜心学习、孜孜不倦。

二、爱岗敬业,忠于职守

107辅道是郑州市创建文明城市的重要一环。在西南绕城公路已经完工时,市区内三环禁行货车,绕行郑州市车辆走G107辅道,车流量接近3.5万辆,重型车、超长车占到70%,路面病害激增。挖补坑槽小组由杨晓东负责,为了不堵车,杨晓东把施工现场控制在最小范围内,在一些交叉路口他们要在5点多开始工作,因为这里从早上八点开始,路面上永远都停着等绿灯的车辆。全线坑槽补完,杨晓东又客串水车司机。数月干旱,公司组织了水车拉水浇树,杨晓东始终保持着每天运水最多的记录,而且浇水不流失、不留档。“认准的事就要坚持干好,干一行就要爱一行,干就要干出名堂。”这是杨晓东的口头禅。

三、克难攻坚,勇挑重担

2011年,是郑州市委市政府“畅通郑州”活动的第一年,路通公司养护分公司几项重大任务同时展开,养护工作的第一任务就是积水点保通。在积水点改造前,G107辅道积水点有两处,最难的点在梁湖路段。此处路低,周边高,雨天大量地表水汇集于此,水深没膝盖,大小车辆畏途不前。把水往高处运,只能用水泵。但雨水的降临毫无时间限制,要和大自然进行无缝对接,只有进行24小时常态化值班,杨晓东和职工在现场搭了帐篷,住在现场。一旦下雨路面积水,就立刻启动柴油机发电,开启水泵,白天太阳晒,夜里蚊虫咬,四十多天坚持下来,连地里干活的老百姓都说:干这活真不容易。

四、精心管理,共筑和谐

杨晓东顺利完成从养护工向管理者的角色转换,先后担任道班班长、综合办公室主任、养护部部长,现在担任养护公司副经理,离不开他自己摸索出的一套切实可行的管理方式。

他提倡大事讲原则、小事讲风格、平常讲人格。他认为安居才能乐业,安心才能安身。他乐于为职工排忧解难,以情感人是他看家宝;他善于发扬民主、汲取集体智慧,关于项目会让道班

员工放开思路参与讨论,形成最优执行方案;他倡导热心公益,带领员工们踊跃参加无偿献血、捐款等社会活动,赢得了美誉。

五、人在路上,路在心中

2015年全国的环境治理如火如荼的开展,公路行业治理扬尘成了养护作业的重中之重。为加大机械投入使用量,他多方统筹,在价格上“锱铢必较”;为提高作业效率,亲临工区,从清扫标准到人员机械的配备都做到有效掌控和科学布局,杜绝一切扬尘现象的发生。

大义无形,大爱无声。他爱公路事业胜过一切。对公路的爱有多重,道旁的每棵树都知道;对公路的情有多深,公路上的每颗石子都知道。

一分耕耘一分收获,2008年杨晓东同志参加郑州市干线公路养护竞赛取得了团体第三、个人第四的成绩,2010年杨晓东同志带队参加了郑州市干线公路养护竞赛取得了团体第三的成绩,2010年杨晓东同志被评为市级“优秀共产党员”。2011年“八一”节前夕,杨晓东同志被公路局党委推荐为郑州市交通运输委员会优秀退伍军人。2012年在市委委在“扬正气、树形象”活动中评选为活动标兵,2013年荣获市公路局颁发的“好路杯”先进个人称号。杨晓东把自己对人生的追求,对个人价值的诠释,全都默默的抒写在那不断延伸的公路上,用坚定的信念固守着一个军人的本色。

退伍,军人本色永不褪

记参加扬尘治理工作的退伍军人

■ 养护公司 赵文婧

气贯长虹的阅兵式上,气壮山河的方阵里,那时他们还稚嫩,历经军营的洗礼,锻炼了他坚定不移、永往直前的勇气;练就了他认真细致、善始善终的性格;给予他克服困难、战胜困难的精神。这样一支“敢打硬仗”的队伍,在展现军旅生涯最“靓”的时刻之后,又在“大气扬尘治理,还你一片蓝天”中一展风采。

自2015年开展扬尘治理以来,作为公路的管养单位,积极配合郑州市创建“干净、整洁、平安、有序”市域公路环境。在管养的2324848平方米公路内,每天都有着退伍军人的动人故事发生。在他们的带领下,各路段负责人高度重视大气污染防治工作,严格按照标准,对施工现场裸露地面、植被及时进行清扫和修补,合理制定垃圾清运制度,严格落实各项防尘、降尘措施,切实做到扬尘治理工作无死角、无盲区,确保扬尘治理工作快速、有序推进。

令行禁止,使命必达,一直是他们的信条。这群年轻的战士,经过精神的洗礼,成长为最靓的士兵,脱下军装,在广阔的社会舞台上,他们依然会是最靓的“兵”。

